

淄博警方集中为中小小学生办身份证

4月19日至25日公安机关启动办证服务周 全市户籍窗口24日停休

淄博4月15日讯 为保证淄博中小小学生顺利参加会考和中考、高考,按照省公安厅、省教育厅统一部署,淄博市公安局联合淄博市教育局、市邮政公司,决定于4月19日至4月25日在淄博范围内组织开展“警校合作、警邮联动”集中办证周活动,为淄博中小小学生集中办理居民身份证。

此次活动面向群体为辖区内年满16周岁未申领居民身份证的学生、居民身份证即将到期的适龄中小小学生。

为了方便办理,淄博市公安局推出了几项服务新举措:

第一,在户籍窗口设立临时“绿色通道”。活动周期间,淄博所有户籍窗口设立临时“绿色通道”,对符合条件前来办理身份证的中小小学生及家长,实行即来即办、优先办理。

第二,畅通在线预约服务。公开淄博户籍窗口电话,接受个人预约或学校集体预约,为学生家长和学校提供便利。

第三,全体停休开门办公。4月24日(周六),全市户籍窗口全体停休、开门办公,集中受理中小小学生身份证办理业务。

第四,中午停休开门办公。工作日期间,淄博户籍窗口中

午停休,开门办公,为提前预约办理的中小小学生办理业务。

第五,集中开展上门服务。由淄博各公安分县局和区县教育局牵头,组织派出所户籍民警进学校为中学生现场办理居民身份证,学校根据教学计划做好统筹安排,确保办证和教学两不误。

另外,各区县邮政部门派人驻点办公,为有邮政速递服务需求的学生提供现场服务,当场办理手续。

在此提醒市民注意,看清申领条件:公民应当自年满16周岁之日起3个月内,向常住户

口所在地的公安机关申请领取居民身份证;未满16周岁的公民,自愿申请领取居民身份证,由监护人代为申领。

活动周期间,淄博市民申请领取身份证可就近到淄博任一户籍派出所办理。省外人员首次申领居民身份证的需到户籍地所属派出所申请。申请换领、补领居民身份证的,可自主选择,就近到淄博任一户籍派出所申请。

另外需要注意,申领身份证时所需材料为:首次申领身份证,需要居民户口簿。换领身份证,需要本人申请、原居民身份证。

补领身份证,需要本人申请。

首次办理不收费,换领居民身份证工本费每证20元,丢失补领或损坏换领居民身份证工本费每证40元。

淄博警方提醒,申领身份证时,请穿着深色有领或者圆领上衣,勿穿制式服装;请勿佩戴美瞳类隐形眼镜或框架眼镜;请将头发梳理整齐,不要梳得过高,请勿焗染过于鲜艳的发色;请勿佩戴首饰(如发卡、耳环、项链等);请勿化浓妆,拍照时表情端庄大方。

大众日报淄博融媒体中心记者 任灵芝 通讯员 胡云雷

援助湖北凯旋一周年 淄博医生收到武汉“特殊快递”

淄博4月15日讯 去年4月14日,圆满完成援助湖北任务的姚文明与医疗队“战友”回到淄博。今年4月14日,他收到了来自武汉的快递,里面是两幅表达谢意的书法作品。

“昨天正好是我援助湖北归来一周年的日子,让我感到惊喜的是收到了武汉容先生寄来的表达谢意的两幅书法作品。”今天,在北大医疗淄博医院,健康体检中心体检部主任姚文明告诉记者。

记者看到,这两幅书法作品上分别写着“鲁鄂情深 友谊长存”“正大光明”等字样,笔力遒劲。

据姚文明讲述,容正茂是武汉人,民间工艺师。此前,在今年春节和春节期间,姚文明就收到了容正茂寄来的战疫鼠纪念品和战疫牛纪念品。

姚文明和容正茂之间还有一个小故事。今年3月份的

一个晚上,在援助湖北医疗队员和容正茂共同加入的一个微信群里,容正茂突然求助。原来,容正茂的一名亲属突发脑出血,住进了武汉一家医院的重症监护室,一家人陷入恐惧、无助之中。容正茂想找医生帮忙诊断一下病情,顺便安抚亲属的情绪。

姚文明主动联系了容正茂,让他把自己的手机号和微信号告知其亲属。很快,姚文明接到了容正茂亲属打来的电话,他一边安抚,一边让对方通过微信发送检查资料。

仔细看过资料后,姚文明发现病人出血量很大,叮嘱对方接受医院的治疗建议,立即进行手术。手术很顺利,但是病人术后又出现了脑水肿和肺部感染,病人亲属经常深夜在微信上咨询姚文明。

“病人亲属确实很着急,也需要一个渠道来释放这种

压力。我就告诉她,要相信医生,只要医患同心,一定可以战胜病魔。”姚文明说,如今病人已脱离危险,转到普通病房,只要后期加强康复训练,生活基本可以自理。

为表达谢意,容正茂特意写了两幅书法作品送给姚文明。在姚文明的心里,援助湖北归来后,他早已把武汉当成了第二故乡,把武汉人民当成了他的亲人。

据媒体报道,今年1月份,国家高级工艺美术师、湖北省民间工艺传承人和湖北省文联民间文艺家协会会员容正茂从元旦开始连夜赶制,历时半个多月完成了1500份带有“鼠”或“牛”象形文字的手字画纪念品,并在相关部门支持下找到了全国援助湖北医疗队人员名单,寄出了纪念品。

大众日报淄博融媒体中心记者 孙渤海 通讯员 朱凤霞



容正茂为援助湖北医疗队员创作战疫纪念品。 资料照片



姚文明此前收到的战疫鼠纪念品和战疫牛纪念品。

建立完整档案 设立统一标志

淄博市烈士纪念设施将全面提升改造

淄博4月15日讯 为全面提升淄博市烈士纪念设施管理水平,推动烈士褒扬工作发展,更好地发挥在党史学习教育、爱国主义教育、革命传统教育方面的重要作用,淄博市启动烈士纪念设施全面提升改造工作。

此次淄博市烈士纪念设施全面提升改造的目标是从2021年4月开始到2022年8月底,利用一年半左右的时间,按照“属地管理”的原则,立足现有烈士陵园和镇村烈士纪念设施,对照国家、省市级国防教育基地、爱国主义教育基地和烈士纪念设施标准,有针对性地做好全面提升改造工作,打造“庄严肃穆、环境优美、功能配套、设施

齐全”的国防教育、爱国主义和革命传统教育重要阵地。

改造工作涵盖4个方面。一是提升烈士纪念设施整体效能。把现有烈士纪念设施建设修缮纳入区县国民经济和社会发展规划,加强修缮保护、升级改造和周边环境整治。有条件的烈士纪念设施要积极创建爱国主义教育基地、红色旅游景点、A级旅游景区和国防教育基地等,推动烈士纪念设施与红色旅游经典线路、爱国主义和国防教育基地建设融合发展。

二是提升展陈内容宣传教育功能。按照“统筹安排、着眼长远”的原则,对烈士纪念馆进行主题突出、导向鲜明、内涵丰

富的改陈布展,进一步优化展陈内容,完善室内设备,提升教育功能。对纪念碑、塔、墙、亭、廊、烈士墓、办公与服务场所、护栏围墙和电子监控等基础设施进行全面提升改造,彻底解决基础设施破损、纪念建筑物陈旧、碑文辨认不清等问题。

三是整治烈士纪念设施内外环境。主要包括对烈士陵园内外道路和烈士墓区甬道进行全面升级,没有甬道和残疾人无障碍通道的,要进行规划铺设;开展绿化景观提升行动,根据烈士纪念设施内苗木栽种特点,对所有烈士纪念设施进行绿化美化;纪念广场要满足开展集体教育活动的需要。

四是对烈士纪念设施资源

整合。要理顺各部门管理的烈士纪念设施隶属关系,明确管理保护责任,统一归口退役军人事务部门实施保护管理。同时,对镇村烈士纪念设施进行重新调查摸底,对管理缺失、长期闲置、作用发挥差的镇村烈士纪念设施进行优化整合,该撤销的撤销,该合并的合并,该迁移的迁移,使其发挥更大作用。

为更好地建立长效机制,烈士纪念设施将建立完整档案,包括文字性的资料、照片和影像等,确保为每一处烈士纪念设施建立起一套完整的、经得起历史考验的历史档案。设立统一标志,由相关区县退役军人事务部门负责,以政府的

名义,按照一个标准,在辖区内的镇村烈士纪念设施显要位置,设立统一标志。各级烈士陵园(馆),还必须按规定落实机构编制,充实人员力量,配备讲解员,决不能用编外人员或聘用临时工代替。

淄博市将成立专门工作组,对全市每一处烈士纪念设施提升改造情况逐一进行检查验收,将检查验收情况向市委汇报,并把这项工作纳入全市双拥考核评比内容,对符合国家级和省级烈士纪念设施条件的,将优先予以推荐上报;对经考核不合格的市级烈士纪念设施给予降级或撤销。

大众日报淄博融媒体中心记者 马斌 通讯员 江秀文